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Parte 1 - Matematica
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Todos os itens divulgados sdo propriedade intelectual da IEA © e ndo podem ser utilizados para
fins comerciais. As tradugdes sdo da responsabilidade do IAVE, enquanto centro nacional para a
aplicagdo do TIMSS. A utilizagdo ou citacdo destes contedidos sem que seja nomeada a fonte pode
constituir plagio.

Assim, se utilizar itens do TIMSS, para fins educativos ou de pesquisa, tenha em conta a
obrigatoriedade da indicacéo da fonte dos mesmos, de acordo com a referéncia seguinte:

[FONTE: TIMSS 2019 Assessment. Copyright © 2020 International Association for the
Evaluation of Educational Achievement (IEA). Editor: TIMSS & PIRLS International Study
Center, Lynch School of Education, Boston College.]
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Quadro Sintese — Matematica

Algebra 1 [Construgio] ME72056 Aplicar Elevado eR;;gé\éete;Sum problema que envolve uma férmula com 336
2 [Construgéoa] ME72098 Aplicar Avangado C_opstruw uma equacéo linear para o perimetro de um 177
triangulo e resolver o comprimento de um lado.
Dados e 3 [Construcio] M052502 Aplicar Intermédio Encontrar e comparar 0s pregos unitarios de quatro 65.3
Probabilidades objetos.
x . Estimar o nimero de objetos numa amostra com uma
4 [Selecdo] M062133 Aplicar Elevado dada probabilidade. 40,6
5 [Selecdo] ME72170 Aplicar Elevado (Ij(l%r;tslflcar um gréfico apropriado para trés tipos de 62.5
6 [Selecio] M062123B Aplicar Avangado Determinar a mude_tnga em uma meglla (_Jle qcprdo_ com 374
as mudangas ocorridas em pontuacdes individuais.
Geometria x . - Determinar o valor de um angulo de um quadrilatero
¥ [COIEeL] i lSer Pl [ irregular, dados os valores dos outros angulos. Sl
8 [Selecio] ME72180 Raciocinar Elevado Comparar proprledadf:s de dois C|_I|ndros abgrtosl feitos 48,0
rodando o mesmo retdngulo em diferentes direcdes.
9 [Construcéo] M062173 Raciocinar Avancado ;Jsar pr_oprledac!es 20 T O ST ST e (22 25,9
eterminar um angulo.
NUmeros 10 [Construcio] M062150 Conhecer Intermeédio R,esolver um p(oblema envolvendo a subtracao de 610
nlmeros negativos.
Em uma palavra, o problema de dividir uma
11 [Sele¢éo] M052079 Aplicar Elevado quantidade por uma determinada proporcao, 42,5
determinar a quantidade de uma das partes.
12 [Construcio] ME72017 Raciocinar Avancado Resolver um problema com vérias etapas, envolvendo 13.8

somas e subtracoes de fragdes.
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Algebra

A distancia de paragem (d), em metros, de um carro quando se usam
1 os travdes, depende da sua velocidade (v), em metros por segundo. A
formula para calcular essa distancia é:
2v+v?
20

Qual é a distancia de paragem quando v=207?

d=

@O
n
o
N
M~
w
=

d= m

O perimetro do tridangulo [ABC] é 21 cm.

(4

A 3x+1

Qual é o valor de x?

X.= am

ME72098
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Dados e Probabilidades

Meias em Saldo!
Antincios
SALDOS SALDOS
LojaQ LojaR
6 pares de meias 2 pares de meias
24,30 zeds 8,40 zeds
SALDOS SALDOS
Lojas LojaT
4 pares de meias 3 pares de meias
16,40 zeds 12 zeds

O Rui viu estes anuincios e quer pagar o menor prego por cada par de
meias. Completa a tabela seguinte para mostrares ao Rui qual é o
preco por par de meias em cada loja. A loja Q ja esta preenchida.

Loja | Prego por par
Q 4,05 zeds

R zeds
T I I zeds

Em qual das lojas deve o Rui comprar as suas meias de modo a pagar
© menor prego por par?

Loja: Seleciona uma v

o
o
D
N
0
=]
=

Um saco contém 24 berlindes, uns brancos e outros pretos.

Retira-se ao acaso um berlinde do saco, regista-se a sua cor coloca-se
o0 berlinde novamente no saco. Isto foi repetido 120 vezes e apareceu
um berlinde branco 70 vezes.

Quantos berlindes brancos é provavel haver no saco?
@ -
®
© -
®
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O Lufs quer construir trés graficos para mostrar informagdo sobre a
sua cidade. Os titulos dos graficos sdo os apresentados na tabela
abaixo.

Que tipo de grafico é o melhor para cada um dos titulos?

Arrasta um grafico para junto de cada titulo.

=

Tipos de em Numero de rapazes
de quem trabalha | e de raparigas c;m':‘:mo
na cidade nascidos em do tempo
cada Ano

Uma equipa de uma corrida de estafetas de 400 m tem 4 atletas. Eles
demoram 12 segundos, 13 segundos, 11 segundos e 13 segundos,
respetivamente, para completar a sua estafeta da corrida.

Na corrida seguinte, 2 dos atletas melhoraram os seus tempos em 2
segundos e 0s outros 2 mantiveram os seus tempos. Em quantos
segundos melhorou o tempo médio de corrida da equipa?
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Geometria

100°

°
115 85°/{

Qual é o valor de x?

-
o~
-
N
M~
w
=

x:

| ASofia e o Bruno tém folhas de papel retangulares idénticas. Eles
8 enrolaram as folhas de papel de forma diferente, juntando os lados
opostos da folha para obterem cilindros, como se mostra abaixo.

Método da Sofia Método do Bruno

Compara as propriedades dos dois cilindros.

Utiliza os menus de selecdo de opgdes.

Altura

Cilindro da Sofia  Selecionauma  ~ | Cilindro do Bruno

Diametro

Cilindro da Sofia = Selecionauma  ~ | Cilindro do Bruno

Area da Superficie (sem as bases)

Cilindro da Sofia ~ Selecionauma  ~ | Cilindro do Bruno

ME72180
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Dobrou-se um canto de uma folha de papel rectangular, como se

| mostra acima.

2| Qual éovalor de x?

o

8 Resposta:

= [
Numeros

Na quinta-feira, a temperatura minima na Cidade X foi6°Ce a
temperatura minima na cidade Y foi -3 °C. Qual foi a diferenca entre
as temperaturas minimas destas duas cidades?

-
o

Resposta: i o

M062150

Um pedaco de corda tinha 45 cm de comprimento. Depois, foi
dividido em duas partes na razdo de 4:5.

Qual é o comprimento do pedaco mais curto, em cm?

o
N~
=3
o
0
=]
=
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No quadrado abaixo:
12 |l

* A soma dos nimeros de cada linha é 1;
» Asoma dos nimeros de cada coluna é 1; e
* A soma dos nimeros de ambas as diagonais é 1.

Qual éovalordeX?

~
-
o
N
~
L
=

X =
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Guia de Codificacao — Matematica

Itens de construgcao

As respostas aos itens 1,2, 3, 4, 5, 6, 7, 9 e 100 devem ser codificadas de acordo com o0s
critérios apresentados a seguir

| 1tem 1 ME72056
Ponto
Resposta correta
1 22
Resposta Incorreta
0 Incorreta (incluindo riscada, apagada, com marcas difusas, ilegivel ou
descontextualizada)
| 1tem 2 ME72098
Pontos
Resposta correta
11 2.5
Resposta Incorreta
0 Um ou dois valores errados ou em falta
| 1tem 3 M052502
Pontos
Resposta correta
1 4.2;4.1; 4.0
-
Resposta Incorreta
0 Incorreta (incluindo riscada, apagada, com marcas difusas, ilegivel ou

descontextualizada)
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| 1tem 5 | mET72170

Pontos |

Tipos de em Numero de rapazes Populagio da
de quem trabalha | e de raparigas cidade ao longo
na cidade nmuem do tempo
Ano

=

Incorreta (incluindo riscada, apagada, com marcas difusas, ilegivel ou
descontextualizada)

| 1tem 7 ME72121

Incorreta (incluindo riscada, apagada, com marcas difusas, ilegivel ou
descontextualizada)

| 1tem 8 ME72180

Pontos

Incorreta (incluindo riscada, apagada, com marcas difusas, ilegivel ou
descontextualizada)

| 1tem 9 M062173

Incorreta (incluindo riscada, apagada, com marcas difusas, ilegivel ou
descontextualizada)
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| 1tem 10 M062150
Pontos
Resposta correta
1 9
Resposta Incorreta
0 Incorreta (incluindo riscada, apagada, com marcas difusas, ilegivel ou
descontextualizada)
| 1tem 12 ME72017
Pontos
Resposta correta
5
1 o
15
Resposta Incorreta
0 Incorreta (incluindo riscada, apagada, com marcas difusas, ilegivel ou

descontextualizada)

ltens de selegéo

A chave de resposta aos itens de escolha multipla é a seguinte:

Resposta
Correta
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